



Protokoll zur Vorstandssitzung des Indischen Forums “Mahatma Gandhi“ e.V.

Ort	Im Restaurant „Luck“ am S Ostkreuz
Datum	01.07.2015
Zeit	19.00 – 22.00 Uhr
Protokollführung	Roman Bansen

Vorstandsmitglieder

- Roman Bansen
- Franziska Suckow
- Jutta Nitschke
- Linda Hübner
- Björn Kümmel
- Sebastian Keller
- Alexander Nitschke

Als Gast

- Anke Keller
- Helga Ottow
- Mukut Bodra

Tagesordnung

TOP	Bezeichnung
0	Protokoll der letzten Sitzung
1	Brot für die Welt Antrag
2	Homepage/Facebook
3	Aktuelle Situation in Chaibasa
4	Newsletter
5	Jutebeutel-Projekt
6	Mukuts Aufenthalt
7	Termine
8	Kalender
9	Mitgliederversammlung
10	Tagore-Schule
11	Stipendiengeber
12	Nicht-zahlende Mitglieder
13	PayPal-Spenden
14	Glücksrad

Legende: **I** = Information, **A** = Aktivität, **B** = Beschluss, **D** = Diskussion

TOP	Art	Thema
0	I	Protokoll der letzten Sitzung
		Das Protokoll der Sitzung vom 02.06.2015 wird verlesen und angenommen.
1	A	Brot für die Welt Antrag Wer? Sebastian, Alex, Roman
		Basti wird sich um die Weiterbearbeitung des Antrags kümmern. Er wird seine Überarbeitung weiter an Alex schicken. Roman schickt dazu nochmal eine Erinnerungsmail an Basti.
2	A	Homepage/Facebook Wer? Björn, Jutta, Franzi, Roman
		Franzi wird die Bilder vom Nachbarschaftsfest auf unserer Facebook-Seite posten. Roman lädt nochmal die aktuellen Versionen der zu ändernden Webseiten auf Google Drive hoch. Es folgt erneut der Aufruf an Björn und Jutta ihre ausstehenden Teile noch zu aktualisieren.
3	I,A, B,D	Aktuelle Situation in Chaibasa Wer? Alex, Franzi
		<p>Die Situation mit unseren Helfern in Chaibasa hat sich zugespitzt. Nachdem Siyon praktisch abgesprungen ist, bleibt viel eigentlich von Nitish zu erledigende Arbeit liegen. Er schickt auch kaum Infos über die Stipendiaten nach Deutschland und steht oft nicht zur Verfügung wenn er gebraucht wird. Die anderen potentiellen Helfer aus der jungen Gemeinde lehnen eine Zusammenarbeit mit Nitish kategorisch ab. Zudem wird Mukut nach seiner Rückkehr nach Indien vermutlich nur noch für kurze Zeit zur Verfügung stehen und dann Chaibasa verlassen. Laut Mukut wären Siyon und Jadu bereit, wieder beim Indischen Forum mitzuarbeiten, wenn Nitish nicht mehr dabei ist.</p> <p>Da Nitish die ihm in unserem Schreiben vom letzten Jahr zur Bedingung gemachten Anforderungen an seine Arbeit nicht erfüllt, beschließen die anwesenden Vorstandsmitglieder nach eingehender Diskussion einstimmig, ihn seiner Aufgaben zu entheben. Alex wird damit beauftragt, nach Möglichkeit zusammen mit Ashish nach Chaibasa zu fahren, Nitish von unserer Entscheidung in Kenntnis zu setzen und ihm den Zugang zu den Utensilien des Indischen Forums zu entziehen, als da insbesondere wären: Das Motorrad, der Laptop und der Fotoapparat. Außerdem müssen alle Belege und Rechnungen, sowie das verbleibende Bargeld übergeben werden.</p> <p>Anschließend soll insbesondere mit Siyon und Jadu verhandelt werden, die Aufgaben des Indischen Forums in Chaibasa zu übernehmen. Dabei würde auch die vom Indischen Forum gezahlte Aufwandsentschädigung an die beiden übergehen.</p> <p>Franzi wird sich mit Alex zur Absprache der Details in Verbindung setzen.</p>
4	A	Newsletter Wer? Franzi
		Franzi verschickt nun sobald wie möglich den Newsletter.
5	I,A	Jutebeutel-Projekt Wer? Franzi
		Franzi stellt 3 ausgewählte Motive zum Bedrucken vor. Die anwesenden Mitglieder treffen eine Entscheidung für eines der Motive. Eine Entscheidung für ein- oder zweiseitigen Druck soll online gefällt werden, sobald Franzi die entsprechenden Preise rausgesucht und per E-Mail herumgeschickt hat.

6	I,A	Mukuts Aufenthalt Wer? Helga, Björn
		Das nächste Planungstreffen für Mukuts Aufenthalt wird voraussichtlich am Montag, den 13.07.2015 um 19:00 in der Plesser Str. 3 stattfinden. Die Arbeit im Seniorenheim am Landsberger Tor ist nun für Oktober geplant (statt wie vormals für August) und wird wahrscheinlich auch klappen. Ab Mitte Juli bis vermutlich Ende August steht Arbeit im Kindergarten an. Mukut muss zudem unbedingt die nicht bestandenen Prüfungen nachholen von dem Online-Kurs, den das Indische Forum ihm bezahlt hat. Statt eines ursprünglich geplanten Seminars zu einem bestimmten Thema speziell für Mukut, überlegen wir nun auf Björns Vorschlag hin, ein gemeinsames Seminar für den ganzen Vorstand zu veranstalten. Als mögliches Datum käme das Wochenende 23./24. Oktober 2015 in Frage. Helga und Björn wollen sich kundig machen nach günstigen Möglichkeiten im Berliner Umland.
7	A	Termine Wer? Björn, Jutta
		Björn wird sich um eine Reservierung des KOKA Jugendclubs für das Wochenende 14./15. November für unser Stipendienseminar kümmern. Die Organisatoren des Rixdorfer Weihnachtsmarktes wollten sich im Juni melden. Jutta oder Björn werden die Post des Indischen Forums checken. Danach wird Björn ggf. nochmal per E-Mail Kontakt aufnehmen.
8	I,A	Kalender Wer? Sebastian, Jutta
		Sebastian und Jutta übernehmen die diesjährige Gestaltung des Kalenders. Jutta berichtet, dass es voran geht.
9	A	Mitgliederversammlung Wer? Sebastian, Mukut, Jutta
		Es steht noch der Arbeitsbericht Indien aus. Mukut und Basti werden Roman diesen schnellstmöglich zuschicken. Jutta lässt Roman den Finanzbericht zukommen.
10	I,A	Tagore-Schule Wer? Franzi, Jutta
		Mukut berichtet vom kürzlich an der Tagore-Schule stattgefundenen Seminar. Dieses lief wohl sehr gut ab. Insgesamt gab es 25 Teilnehmer. Leider gab es keinerlei Absprachen für weitere Aktivitäten oder Termine mit Mukut nach den Sommerferien. Franzi ruft nochmal Gerti an und fragt nach etwaigen Terminen nach den Ferien. Jutta erkundigt sich mal über den aktuellen Stand der Partnerschaften der evangelischen Schule in Köpenick, welche als möglicher Partner für die Zukunft gesehen wird.
11	I	Stipendiengeber
		Die Dokumente und Infos für Neumitglieder und Stipendiengeber wurden von Roman aktualisiert und an die interessierten neuen Mitglieder geschickt. Sie liegen nun im 'Vorlagen'-Ordner auf Google Drive. Helga Otto tritt ebenfalls als neues Mitglied dem Forum bei.
12	I,A	Nicht-zahlende Mitglieder Wer? Jutta
		Jutta wird eine Liste zusammenstellen, in der wir sehen können, welche Mitglieder des Indischen Forums zahlen und welche nicht. Sie wird diese Liste dann per E-Mail herumschicken. Die Personen, die nicht zahlen, werden wir dann zweimal mit einem standardisierten Brief anschreiben. Eine Person hat zudem darum gebeten, aus unserer Liste gestrichen zu werden.

13	I,A	PayPal-Spenden Wer? Roman
		Roman hat ein PayPal-Geschäftskonto für das Indische Forum angelegt, welches dann auf unserer Homepage für Online-Spenden eingebunden werden soll. Zur Freischaltung als Spendenkonto sind noch Details zu klären, sowie ein Antrag einzureichen, welchen Roman vorbereitet hat und gegenlesen lässt. Er wird diesen nach geringen Änderungen per Fax einreichen.
14	A	Glücksrad Wer? Björn
		Gossners möchten gern ihr uns leihweise zur Verfügung gestelltes Glücksrad zurückhaben. Björn wird sich um die Abholung aus der Schleusinger Str. 12 und den Transport in die Georgenkirchstr. 70 kümmern. Nachtrag 04.07.2015: Das von der Gossner Mission geborgte Glücksrad wird von Uwe Zimmermann persönlich in der Schleusinger Str. 12 abgeholt.

Nächste Sitzung: Der Termin für das nächste Treffen ist der 30. Juli 2015. Ein Ort wird noch bekannt gegeben.

Unterschrift Protokollführer/-in